

# 省交管局曝光春运期间典型交通违法案例

河北法制报讯 (于世强) 2023年春运已经结束,面对近年来人口流动规模最大的复杂交通安全形势,全省公安交管部门持续坚守岗位查隐患,守牢路面安全防线,切实净化通行环境,守护人民群众春运出行平安顺畅。据统计,春运期间,各地交警共查处酒驾7983起、醉驾3048起;查处货车超载近万起,农村道路面包车超员、货车违法载人5000余起,7座以上客车超员100%以上和非法载人10人以上72起,高速公路违法占用应急车道行驶、违法停车5191起。为使广大驾驶人能够以案为戒、敬畏法律,杜绝侥幸心理,日前,省公安厅交管局对春运期间查处的一批典型交通违法案例进行了公开曝光。

## 20多个孩子被塞进一辆车

2月9日16时许,海兴县交警大队民警查获了一辆严重超员的“黑校车”。该车核载7人,实载23人。车上有一名司机和一名随车老师,其他21人都是幼儿园的孩子。经了解,这些幼儿园孩子均在附近村庄居住,由赵某每天负责接送上下学。根据相关规定,赵某被依法处以20200元罚款、驾驶证一次性记12分的处罚。

## 我省交警集中查处一批农用车货车违法载人行为

河北法制报讯 (于世强) 一年好景看春耕。眼下全省各地乡村田间地头到处是春耕备耕的繁忙景象。农村地区群众短途务工、出行等需求多,农用车、低速货车、面包车等交通工具出行多,农村道路交通安全风险加大。最近,各地交警又发现农用车、货车

违法载人,看着都替他们捏把汗。

2月14日,涿州市交警大队执勤民警发现一辆银灰色小货车前车厢内乘坐两人,后车斗内除了满满一车的行李外,行李上还坐着7名没有任何防护措施的乘客。

2月16日,深州市交警大队执勤民警发现一辆轻型普通货车后车

厢内人影攒动,只见货车车斗内挤着3名乘客冻得瑟瑟发抖,且车斗内乘坐的人员均没有任何安全措施,一旦发生意外,后果不堪设想。

2月21日11时许,武安市交警大队执勤民警巡逻时发现一辆蓝牌货车存在违法载人的行为。经现场清点,10名务工人员乘坐

## 应急车道停车“方便”顺便还遛了猫

2月2日11时许,香河县交警大队蒋辛屯中队执勤民警在辖区巡逻时,发现一辆面包车前后悬挂的车辆号牌竟然不一样,民警随即对其进行拦停。驾驶人下车后解释说两副车牌都是自己的,是为了进出小区方便,才把其他车辆号牌挂在了这辆车上,事发当天忘了取下来了。交管部门依法对其进行处罚。

## 新驾驶证还没“焐热”又没了

1月31日凌晨,保定市交警支队民警夜查时查获一名酒驾的出租车驾驶人,经呼气检测,其体内的酒精含量为58mg/100ml,属饮酒后驾驶营运机动车的严重交通违法行为。据了解,该出租车驾驶人中午喝了点白酒,休息了几个小时后,认为自己已经“酒醒”了,便开车出门拉生意。而该驾驶人的驾驶证目前还处于实习期内,出租车上还拉着乘客,而当乘客知道了这名司机是实习期“新手”还敢酒驾时十分愤怒。根据相关法规,该驾驶人被处以罚款5000元、15日拘留及吊销驾驶证的处罚,并且5年内不得重新取得机动车驾

驶证。

## 酒驾遇查夫妻换驾

1月27日14时45分,曹某酒后开车载着妻子、儿子上路,遇到石家庄市鹿泉区交警大队民警查酒驾,便停车与妻子换位,结果被交警看得一清二楚。交警上前刚准备询问,其儿子便大喊:“我爸爸喝酒啦!”其妻子连忙否认。曹某的血检结果为139.54mg/100ml。目前,曹某已被吊销驾驶证且五年内不得重新申领,同时因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案调查。

## 网贷被骗1.5万元 有“警”无险追回来

河北法制报讯 (郭建博) “真是太感谢你们了,要不然我辛苦苦攒的血汗钱就不见了……你们真是咱老百姓最忠诚的守护者!”2月15日,衡水市民周先生将一面绣有“人民警察为人民、失而复得暖人心”的锦旗送到衡水市公安局高新区分局,对民警不辞辛苦将其在网上贷款被骗的1.5万元全额追回表示感谢。

2月3日上午11时许,

周先生手机上收到一条“高

额度、低利息、放款快”的贷

款短信,其点开短信内链接后,按照对方的要求,交纳1.5万元保证金后发现被骗,

随即报警。

接警后,衡水高新区分局大案中队办案民警第一

时间成功止付,并冻结了涉案银行账户。后经细致侦查,民警发现周先生被诈骗的资金流入到四川某地曾某的银行卡上。经过与曾某沟通联系及在当地警方的协助下,办案民警将周先生被骗的1.5万元钱款全部追回。

警方提醒:切勿轻信各类电话、短信、聊天软件内的贷款广告,陌生链接不点击,不下载来历不明的APP。贷款请选择银行等国家正规金融机构,不要相信“放贷快”“利率低”“无须抵押”“无须审核”等虚假宣传。不轻信、不转账,贷款先转账汇款的都是诈骗。遇到可疑情况,请及时拨打110报警核实。

## 贪财会计侵吞公司货款150余万元 唐山路北警方破获一起职务侵占案

河北法制报讯 (刘鹏宇) 尤某系唐山市某公司会计,但其不安心工作且发财心切,于是心生邪念侵吞公司150余万元货款。近日,唐山市路北警方侦破了这起职务侵占案,将嫌疑人尤某抓获归案。

2022年7月底,唐山市公安局路北分局经侦大队接到某公司报案称,该公司会计尤某私吞货款150余万元。办案民警经过深

入调查发现,尤某自2016年至2019年间,利用担任该公司会计的职务便利,以非法占有为目的,多次侵占公司货款共计150余万元。在掌握详实证据后,办案民警经过分析研判,于今年2月22日上午在丰润区某小区将尤某成功抓获。

目前,尤某已被路北警方依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

## 以“赊购”为名行诈骗之实

## 景县警方破获一起诈骗案

河北法制报讯 (葛星) 货物商品一般当面结账,但有些企业与部分顾客建立了“信任关系”,也会先赊账后结款,于是有些不法分子就动起了歪脑筋,以非法占有为目的,大额赊购后编造理由拖延欠款,实施假拖欠真诈骗。2月20日,景县公安局就破获了这样一起诈骗案,犯罪嫌疑人编造各种理由在景县多家胶管商户赊购货品进行诈骗,涉案金额280余万元。景县警方在陕西省咸阳市将嫌疑人王某抓获归案。

2022年5月,景县公安局民警接到报警称:王某以有大客户销售胶管为由,多次在景县某橡塑制品有限公司赊账买货,已拖欠100余万元的货款。了解到此情况后,民警展开深入侦查,并对辖区企业展开摸排,发现截至案发前后共有20余家商户被王某以同一种方式进行过诈骗,涉案金

额达280余万元。掌握确凿证据后,民警经多次摸排、反复研判,驱车千里追踪,在陕西省咸阳市将涉嫌诈骗的王某成功抓获。

经查,王某因做生意失败,拖欠大额欠款,难以偿还,于是产生了诈骗的想法。其物色好诈骗目标后,以自己有大客户销售胶管为由,骗取商户信任后开始实施诈骗,将赊购来的货品低价变卖后用于挥霍及偿还其他债务。目前,犯罪嫌疑人王某已被景县警方依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

警方提醒:“赊购”骗术近年来屡见不鲜,诈骗分子正是利用了经营者遇到“大生意”时,怕要求先付款会得罪买主的心理。广大经营者要提高自身防骗意识,在商品交易时最好当面结清,本着“一手交钱一手交货”的原则,钱货两讫才是生意成功的保障。

## 人民法院公告

杨秋娟(132329197610050024)、  
赵良山(413028197201177919):

本院受理的薛大宝申请执行杨秋娟、赵良山合同、无因管理、不当得利纠纷一案,案号(2019)冀0105执2383号,陈久选对该执行案件提出执行异议,要求依法变更申请执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条之规定,现向你公告送达执行异议申请书,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

李晓欣:

本院受理原告河北佳睦物业服务有限公司诉你物业服务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。

并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

丁同栓:

本院受理原告河北佳睦物业服务有限公司诉你物业服务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。

并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

李丽君、王亚军:

本院受理李建林诉你方民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。

并定于举证期满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

## 一男子冒充女性网恋诈骗钱财被判刑

河北法制报讯 (记者 张乔) “90后”男子黄某在某短视频平台伪装成女性,添加多名男子,以谈恋爱为由诈骗8000余元。2月5日,石家庄市桥西区人民法院依法审理了这起诈骗案,以诈骗罪判处黄某有期徒刑七个月,缓刑一年,并处罚金一万元。

原来,家住广东的黄某经常伪装成女性,通过盗取女性好友照片,在某短视频平台发布吸引男粉。有一天黄某以谈恋爱为由,主动添加家住石家庄的王强(化名)为好友。此后,他便通过变声软件伪装成女声和王强聊天,并称要来石家庄找王强,但要王强为其支付车费、住宿费、饭费等费用。王强信以为真,前后转款2800元后发现黄某失联,才意识到自己被骗,然后报警。之后,黄某又通过短视频平台添加多人为好友,并使用同样方法骗取钱款。



“美人计” 新华社发 朱慧卿 作

公安机关接到报警后将黄某抓获。

法院经审理认为,黄某虚构事实,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。黄某归案后如实供

述自己的罪行,愿意接受处罚,对其可以从轻处罚。黄某退赔被害人损失,量刑时酌情予以考虑。最后,法院以诈骗罪依法作出上述判决。

## 跨省追“赌”除恶务尽

## 青龙检警协作侦办的跨省网络赌博案一审宣判

河北法制报讯 (赵亚军) 2月10日,青龙满族自治县人民法院对被告人陈某作出判决,以开设赌场罪判处其有期徒刑五年二个月,并处罚金人民币30万元。法院的宣判,为这起跨越河北、浙江、四川、重庆等地的千里追“赌”案件画上句号。

2022年3月,陈某在网络赌博过程中,与某赌博平台负责人建立联系,开始为平台新开发的两款赌博软件作推广,并在多省市发展多层下级代理和参赌人员,陈某按比例抽取提成。同年4月,青龙警方发现陈某犯罪线索并展开侦查,但因网络犯罪覆盖范围广,疫情影响又带来异地取证难的问题,重要同案犯罪嫌疑人的笔录一直无法获取。

“可以对异地犯罪嫌疑人进行远程讯问。要进行全程同步录音录像,协作地公安机关办案人员也应在笔录上签字,确保笔录

的真实性和完整性。同时,异地取证还应对证据来源、接收人员及时间进行详细说明,确保证据来源的合法性。”2022年6月,青龙满族自治县人民检察院和青龙警方就该案召开第一次联席会议,检察官针对取证关键问题给予明确答复和精心指导。检察院发现公安机关调取的赌博软件登录信息、聊天记录、转账记录等证据没有附提取笔录,仅以截图形式呈现后,办案检察官建议附上电子证据提取笔录,确保电子数据的证据合法性。

在检察官的引导下,公安机关对该案证据进行了完善,认定陈某获利30余万元。2022年8月29日,青龙检察院依法对陈某批准逮捕,同时提出继续侦查取证意见:对赌博软件各级代理权限及参赌人数进行核定;积极抓捕其他犯罪嫌疑人;关闭涉案赌博软件,并核查其他涉案人员提到



破获赌博案 新华社发 王鹏 作

送审查起诉;当年11月21日,青龙检察院依法提起公诉。今年2月10日,青龙法院对陈某作出有罪判决,陈某当庭认罪认罚。另有15名同案被告人因涉嫌开设赌场罪被提起公诉。目前案件正在审理中。